追求富足的不正确原因一罗加恰老师

在物质主义下,**人努力追求财富,却备受捆绑,没有自由。到头来,可能只得一身疲累,心灵贫乏。**下面是追求财富的一些不正确原因,以及在追求富足时会遇到的挣扎。

一、追求物质富足的不正确原因

人认为积聚足够的财富,拥有足够的权柄和声望,就可以让自己得到安全感,也让自己变得有价值。事实上,**人必须在神里面,才能找到安全感和自我价值;人要倚靠基督,才能让自己的需要得到满足;另外,人也要明白神对自己生命的旨意。**神创造人,并为每个人的生命定下计划。人要按着基督的性情来生活,并且,尽力承担神交付我们的责任,透过生命去影响他人。至于我们在物质上的需要,神会按着我们的情况来供应。人要存着知足的心来获取,但不能被物质世界支配我们的生活。

圣经说: "你们要谨慎自守,免去一切的贪心,因为人的生命不在乎家道丰富。"(路 12: 15)

二、追求富足时会遇上的一些挣扎

在追求属世物质的富足上,不同人有不同的观点,也有不同的反应。**基督徒在追求属世物质富足方面,会比不信的人多了一些挣扎,这些挣扎与个人的信仰有关。**除了基督徒外,一些有崇高道德价值和理想的人,同样会遇到从理想和价值观而来的挣扎。下面将从基督教信仰的角度,探讨追求属世物质时面对的挣扎。

1. 人对属世物质丰盛的欲望

对于物质财富上的丰裕,相信没有人会觉得过多,只会觉得不足够。**在"不足够"的欲望下,人会想尽方法、用尽力量,去不断追求满足。越不满足,就越会想方设法去获取。**在这个过程中,更会使用不法手段或以身犯险,明知违反法纪都希望得到。这就是现今一些人对财富渴求的情况,难怪社会上的贪污风气不断。

在圣经里,保罗清楚地教导信徒,要用知足和敬虔的心来面对属世物质的丰盛(提前 6: 6-10)。知足的心,帮助人懂得按着自己生活所需,去获取财富和物质方面的供应。**信徒通过认识神的话语,知道神能够供应一切,但不容许人存着贪恋的心。**贪婪就是罪,因此保罗说:"贪财是万恶之根。"人缺乏知足的心,不但以不法手段去获取财富,也会失去对人慈怜的心。纵使自己是丰裕的,也不会向有需要的人伸出援手。

2. 人对属世物质的期望

不少人认为拥有财富和属世物质越多,就越快乐,也越得着个人的保障和平安。可是,**他们 却忽略了属世的物质并不是永恒不变的,也不是人可以永远拥有的。**圣经说:"他怎样从母胎 赤身而来,也必照样赤身而去,他所劳碌得来的,手中分毫不能带去。"(传 5: 15)

属世物质不能给人带来永恒的保障,也不能赐给人永恒的福乐。人就算拥有丰厚的家财,也

只能在自己有限人生的岁月里使用。因此,我们不要对物质财富抱有过大或过多的期望。

3. 人与属世物质的关系

人为了赚取更多金钱,营营役役地生活,以致把个人生活的时间和空间全都交给了工作。虽然确实赚多了钱,却失去了家庭和亲人之间的关系。**基督徒同样也在这个洪流中挣扎,他们** 更要面对另一个困境,就是因为工作忙碌的缘故,影响了对教会生活的参与,失去了与神、与弟兄姊妹之间亲密的相交关系。

属世物质对于建立人际关系的帮助不大,反而会带给人关系上的破损。人被属世物质支配着生活,失去了与人相处的时间,更会因财失义,在利益冲突中失去人际间的情谊。

面对属世物质的丰盛与富足,我们不是要全然拒绝,而是要懂得正确地追求。正确的意思, 是指要存着敬虔和知足的心,不要盲目地、贪婪地追逐财富,以为这就是富足。要知道真正 的富足,不是单单拥有物质上的财富,更重要是心灵上同样得到喜乐和满足。

文章参考: 琼·亨特著。张宇栋等译。《成功: 有效处理工作和生活压力》,心灵希望丛书。海口:海南,2010。

欢迎来信辅导部 <u>cc@liangyou.net</u>,回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务,请填写在良院网站的"表格下载区"/"下载资料"的"辅导申请表格",辅导部会按着个别情况和需要,安排电话约谈时间。